

БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник
Присутствия Христа



Вы
свиде-
тели Мои,
говорит Иегова,
что Я — Бог
Исаия 43:12

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

— Исаия 21: 11
VOL. LVIII ПОЛУ-МЕСЯЧНИК № 18

Сентябрь 15, 1937

СОДЕРЖАНИЕ

ЕГО “ДЕЛО” И ЕГО “ДЕЙСТВИЕ” (Часть 2) ...	275
“Его чудное действие”	276
Почему армагеддон	278
Праведный гнев.....	278
Предупреждение народу	281
Вопросы для изучения	284
ДЕНЬГИ	285
ВОСКРЕЩЕНИЕ ИЗ АДА	287
“ЦАРЬ ЦАРЕЙ”	274
ПОРТАТИВНЫЙ ФОНограф	274
УВЕДОМЛЕНИЕ О СОБРАНИИ	274
ПРОДЛЕНИЕ ПОДПИСКИ.....	274

БАШНЯ СТРАЖИ

ПУБЛИКУЕТСЯ РАЗ В ПОЛ МЕСЯЦА

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street

— Бруклин, Н.Й., С.Ш.А.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЛИЦА

Д.Ф. РУТЕРФОРД, Президент

У.Э. ВАН АМБУРГ, Секретарь

"И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". — Исаия 54:13

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным посредником в создании всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и является Главным Исполнительным Чиновником Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека и совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произвести цену искупления для повинующихся из рода человеческого; что Бог воскресил Иисуса в божественной природе и превознес Его в небе над всеми созданиями и превыше всякого имени, и облек Его всею властью и силой.

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион, и что Христос Иисус есть её главой и правильным царем мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, возвещать о предначертаниях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желают слушать.

ЧТО МИР кончился и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговой на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО УТЕШЕНИЕ и благословения людей на земле могут прийти только через царство Иеговы под властью Христа, которое то царство теперь началось; что следующее великое действие Господа — это уничтожение сатанинской организации и установление правды на земле, и что под царством все те, кто будет подчиняться этим правдивым законам будет жить не земле вечно.

"ЦАРЬ ЦАРЕЙ"

Следующий период свидетельства, со 2 по 10 октября включительно, будет носить всемирный характер и совпадать с земным царством Царя царей, в честь которого назван этот период. Издание книги "Богатство" на многих языках мира делает уместным сосредоточить внимание на этой книге, которая будет предложена вместе с брошюрой в обложке. Другие подробности службы будут опубликованы в "Информаторе", с которым вы можете ознакомиться. Пусть ваши приготовления начнутся немедленно, как для Царя царей. Ваш незамедлительный отчет, из какой бы части земли вы ни жили, будет ожидаться в офисе.

ПОРТАТИВНЫЙ ФОНОГРАФ

В настоящее время Общество производит и предлагает легкий фонограф размером 14 на 13 на 5 дюймов, обтянутый коричневой тканью и имеющий закругленные углы. Его вес составляет 9 фунтов 13 унций. С тремя фонографическими дисками, которые можно перевозить в нем, он весит 12 фунтов 6 унций. Громкость звука сильная, а тембр — высочайшего качества. При отгрузке с завода фонограф настроен правильно, на 78 об/мин, что необходимо время от времени проверять. Данная модель, включая три пластинки, предлагается по цене 10,00 долларов США, без пластинок — 8,00 долларов США. Заказы следует сопровождать денежными переводами. Также необходимо указать, какие именно пластинки нужны.

ЕГО МИССИЯ

ЭТОТ журнал издается с целью дать людям возможность познать Иегову Бога и предначертания Его, как о том научает Библия. Он содержит в себе науку св. Письма для помощи свидетелям Иеговы. Он содержит материал для систематического исследования Библии и поставляет учителей для единиц или для общества людей, что искренно изучают Библию. Он публикует подходящий материал для проповеди по радио и для других способов публичного поучения в св. Писаниях.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит. Он совершенно свободен и обособлен от всякой религии, от партий, сект и других мирских организаций. Журнал всесильно и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иеговы под управлением Христа, Его возлюбленного Царя. Журнал не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете св. Писаний. Он не вдается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенные Штаты \$1.00; В Канаде и в другие страны: \$ 1.50; В Великобритании, Австралии и в Южной Африке 6 ш. Американские денежные переводы должны быть чеком Экспресса, или почтовым денежным переводом, или же банковским чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть направлены в Бруклинскую контору только международным денежным переводом.

ИНОСТРАННЫЕ КОНТОРЫ

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian 7 Beresford Bond, Strathfield, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всех случаях просим адресовать на имя Общества

(Переводы этого журнала выходят на нескольких языках)

Для бедных, что не могут заплатить за этот журнал, а искренне желают его читать, высыпаем даром, если об этом попросят мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но ежегодное письменное прошение требуется почтовыми правилами.

Внимание подписчикам: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посыпаться только в случае требования. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течении одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посыпаться с журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price \$1.00: Canada and foreign. \$1.50.
Entered as second-class matter February 14, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО СОБРАНИЯ

В соответствии с законом и уставом Общества Библии и трактатов Башни Стражи настоящим уведомляется, что в понедельник, 1 ноября 1937 г., в десять часов утра в Питтсбурге, Норт-Сайд (бывший Аллегейни), штат Пенсильвания, состоится ежегодное собрание членов Общества, на котором будут рассмотрены обычные ежегодные дела.

ПОМОГИТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ БЕЗ ЗАДЕРЖЕК

Для удобства подписчиков бланк для продления подписки высыпается вместе с "Башней Стражи" за месяц до истечения срока действия (для зарубежных подписчиков — за два месяца). Своевременно продлевайте подписку и заполняйте бланк продления, который высыпается вам вместе с "Башней Стражи". Подпишите свою фамилию, укажите улицу и номер, город и штат, поставьте дату на бланке подписки и, пожалуйста, используйте бланки, которые прилагаются к "Башне Стражи". На этих бланках подписки мы указываем, какие номера будут необходимы при оформлении подписки. Всегда внимательно читайте оборотную сторону бланка подписки. При смене адреса всегда сообщайте старый и новый адрес за две недели до переезда.

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВЕСТИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LVIII

Сентября 15, 1937

№ 18

(Перевод с английского издания)

ЕГО "ДЕЛО" И ЕГО "ДЕЙСТВИЕ"

ЧАСТЬ 2

"Как поступил с Силомом". – Иер. 7:14

Иегова не допустит, чтобы нечестие продолжалось вечно. Сколько бы добрых и праведных дел ни совершили люди, если впоследствии они обратятся к нечестию, их прежние праведные дела не принесут им никакой пользы. Израильяне были образным Божиим народом, организованным в праведности и некоторое время совершившими праведные дела. Однако этот народ был уничтожен. (Иезек. 33:12, 13) Пусть ради аргументации будет допущено, что римско-католическая и протестантская организации начинали свою деятельность с добрыми и праведными намерениями и что они совершили несколько добрых дел, но теперь уже точно известно, что эти организации полностью религиозные, а значит, дьявольские, и ни в коем случае не являются истинными последователями Иисуса Христа, а значит, не христиане. Они работали и утверждали, что сделали очень много во имя Господа, и многие люди в этих организациях были искренними. Они ревностно относились к своей работе, но это ревностное отношение было совершенно неправильным. Именно к ним относятся слова Иисуса: "Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного. Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили? И тогда объявию им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие". - Матф. 7: 21-23

2 Пусть честные и искренние люди теперь примут предупреждение о том, что Бог уничтожит "христианский мир", несмотря на хвастовство римско-католической иерархии об обратном. Крупное духовенство не поверит в то, о чем здесь говорится. Они не верят Библии, а полагаются на традиции людей и на свою собственную праведность. Иисус сказал иудейскому духовенству, что Бог разрушит храм, потому что этот народ нарушил свой завет (Матф. 24:1, 2), но иудеи не поверили. (Иоан. 2:20) Даже ученики Иисуса очень восхищались зданием храма, построенного Иродом, куда иудеи затем прибегали

для отправления религиозных обрядов. Стоя возле этого здания и обращая их внимание на него, Иисус сказал Своим ученикам: "Истинно говорю вам: не останется здесь камня на камне; все будет разрушено". (Матф. 24:2) Жители Палестины, и особенно Иерусалима, обратили свои взоры к храму и уповаю на него как на средство защиты от бед. Они не могли поверить, что он когда-нибудь падет.

3 Сегодня миллионы людей в пределах "христианского мира" смотрят на религиозные организации, в частности на римско-католическую иерархию и ее здания, как на место безопасности. Политики, крупные коммерсанты и просто доверчивые люди уповают на религиозные организации. Римско-католическая иерархия сегодня поет песню блудницы (Ис. 23:16), которой она заманивает политические и коммерческие элементы в свои тайные покои и те подпадают под ее обольстительное влияние. Они верят в то, что эта организация спасет их. Все они потерпят поражение и падут в Армагеддоне. Иегова учреждает Свой верный народ, дает ему истину и поручает ему свое служение. "Организованная религия", должно называемая "христианством", выступает вперед и смело претендует на то, чтобы занять место представителей Бога на земле, а духовенство утверждает, что эти места они унаследовали от "отцов" или старейшин церкви. Римско-католическая иерархия утверждает, что получила свою власть непосредственно от Господа, что ее глава - преемник апостола Петра, а Петр был первым папой или "святым отцом". Эта нечестивая религиозная организация среди множества народов оказывает доминирующее влияние и управляет теми странами, где она правит - "христианским миром"; а "христианский мир" непременно пойдет ко дну.

4 Иегова велел Иеремии сказать своему народу: "Ибо между народом Моим находятся нечестивые: сторожат, как птицеловы, припадают к земле, ставят ловушки и уловляют людей. Как клетка, наполненная птицами, дома их полны обмана; через это они и возвысились и разбогатели, сделались тучны, жирны, переступили даже всяку меру во зле, не разбирают судебных дел, дел

сирот; благоденствуют, и справедливому делу нищих не дают суда. Неужели Я не накажу за это? говорит Господь; и не отмстит ли душа Моя такому народу, как этот? Изумительное и ужасное совершается в сей земле: пророки пророчествуют ложь, и священники господствуют при посредстве их, и народ Мой любит это. Что же вы будете делать после всего этого?". – Иер. 5:26-31

5 Эти слова пророка относятся к современным религиозным лидерам "христианского мира", которые совершают те же мерзкие поступки. Они "подстерегают" и 'расставляют ловушки' для людей, используют всевозможные мошеннические схемы, чтобы заманить их в ловушку. Священнослужители иерархии стали великими и богатыми. Они "жиреют" и "сияют". Они дают отпущение грехов тем, кто совершает нечестивые поступки. Они преуспевают и притесняют тех, кто служит Богу. Эти религиозные прорицатели лживо внушают людям, что римско-католическая организация будет стоять вечно и что надежда людей - в ней; священники Иерархии такими лживыми средствами устанавливают над людьми власть и контроль, а легковерные, называющие себя Божьим народом, "любят это". Только искренние и честные представители "христианского мира" услышат и прислушаются к посланию истины, которое, по повелению Иеговы, будет возвещено им Его свидетелями. (Ис. 62:10) Свидетели Иеговы должны быть усердны в исполнении Его заповедей и нести Его весть всем, кто имеет уши к слышанию. (Ис. 62:10) Их работа по провозглашению Божьего возмездия "христианскому миру" кажется религионистам очень странной, но вскоре должно последовать то, что покажется еще более странным.

"ЕГО ЧУДНОЕ ДЕЙСТВИЕ"

6 Иегова объявил через своего пророка, что Он восстанет "и совершил действие Свое, чудное Свое действие". (Ис. 28:21) Более того, Он говорит: "Я ... предначертал, и сделаю". (Ис. 46:11) И что же сделает Иегова? Он отвечает: "Как поступил с Силомом". Точно так же Он поступит и с "христианским миром". Божий народ завета находился в Силоме. Там находились скиния и ковчег завета, и это было назначенное место поклонения Всемогущему Богу. Но этот народ стал неверен Богу, отступил от Его заповедей и перешел к религии, а потому обратился против Бога и к дьяволу. Тогда Иегова в Силоме позволил безбожной толпе филистимлян сместь религиозных израильтян и избить их до полусмерти. За неверность израильтян Бог позволил даже ковчегу завета быть захваченным врагом и унесенным. Там же Бог отверг священство Израиля при Илии и допустил смерть действующих священников, а затем приказал удалить из Силома все, относящееся к Ему имени и Ему поклонению. Несомненно, что это было образное или пророческое предсказание полного уничтожения "христианского мира", поскольку

Бог говорит об этом и направляет своих пророков. Уничтожение того, что сегодня известно как "христианский мир" или "христианская религиозная организация", и ее религии, исповедуемой людьми, будет делом Всемогущего Бога, ибо Он постановил, что так и будет. Это будет "чудное действие" Его, то есть оно покажется странным всем, кроме тех, кто имеет 'знак на челе своем', и тех, кто полностью подчиняется Божьим заповедям. – Иезек. 9:4

7 Разрушение религиозных систем Иеговой означает начало Армагеддона. Каким видимым средством воспользуется Господь для ниспровержения лицемерной религии, неправомерно называемой "христианской религией"? Писание ясно показывает, что Бог будет использовать видимый, безбожный элемент для работы уничтожения против религионистов; толпу, которая была одурачена религионистами, и особенно римско-католической иерархией. Эта старая "блудница" сейчас едет на спине звероподобных политических правителей, и в свое время этот же элемент уничтожит римско-католическую иерархию и все связанные с ней религии. (Откр. 17:16, 17) Они выступят в роли Божьих палачей, потому что, как говорит Слово Божие, "потому что Бог положил им на сердце - исполнить волю Его". Это "чудное действие" будет свидетельствовать о полном падении так называемой "христианской религии" или "христианского мира", его духовенства и всех его так называемых "священных" предметов для поклонения, таких как здания, изображения, алтари, святыни, святая вода, сосуды, разного рода одеяния для духовенства, женские монастыри и все подобные мошеннические и нечестивые вещи, порочащие имя Всемогущего Бога. Тем самым Иегова Бог показывает, что никогда не признавал "религии" любого рода, но что она - от дьявола, и что духовенство, исповедующее религию, является орудием сатаны, используемым для бесчестия имени Всемогущего Бога, независимо от того, вольно или невольно духовенство это делает. В конце концов все эти своевольные надзиратели будут уничтожены и никогда больше не восстанут. Как Иегова удалил из Силома все, что относилось к поклонению Ему, так Он удалит из "христианского мира" все, что могло бы обозначать там божественное присутствие и место поклонения, и тем самым откроет всем, что так называемая "христианская религия" - это обман и сеть, используемая дьяволом для осуществления своей хвастливой угрозы отвратить людей от Иеговы Бога. Он покажет, что никто не выживет, кроме тех, кто поклоняется Иегове в духе и истине, с радостью исполняя Его заповеди.

8 Свидетели Иеговы не имеют никакого отношения к работе истребления, которая будет совершена над "христианским миром" в Армагеддоне. Работа свидетелей Иеговы заключается в том, чтобы нести свидетельство людям, повинуясь Божьей заповеди, подобно тому,

как Иеремия нес Божью весть людям. Оружие, используемое свидетелями Иеговы, не плотское, но могущественное в том, чтобы побудить честных людей отвернуться от религиозных организаций. (2 Кор. 10:4) Иегова употребляет любые элементы, которые Ему угодны, чтобы исполнить свою волю. Но это не значит, что Иегова одобряет таких нечестивцев в их злодеяниях. Он употреблял вавилонского царя для своей службы. (Иер. 25:9) Следует всегда помнить, что то, как Бог поступил с израильтянами и связанными с ними людьми, является иллюстрацией того, что впоследствии произойдет с теми, кто притворно утверждают, что они народ Божий. Бог позволяет некоторым из толпы дьявола наказывать тех, кто оказался неверен Богу и обратился против Иеговы. Здесь уместно обратить внимание на то, как Бог поступил с филистимлянами после того, как они поразили израильтян и унесли ковчег завета. Филистимляне не служили и не поклонялись Богу. Что касается ковчега завета, который олицетворял Бога и Его присутствие, то правители филистимлян приказали отнести его в филистимский город. "И отослали они ковчег Божий в Аскalon; и когда пришел ковчег Божий в Аскalon, возопили Аскалонитяне, говоря: принесли к нам ковчег Бога Израилева, чтобы умертвить нас и народ наш. И послали, и собрали всех владетелей Филистимских, и сказали: отошлите ковчег Бога Израилева; пусть он возвратится в свое место, чтобы не умертвил он нас и народа нашего. Ибо смертельный ужас был во всем городе; весьма отяготела рука Божия на них. И те, которые не умерли, поражены были наростами, так что вопль города восходил до небес". (1 Цар. 5:10-12) Таким образом, филистимляне не имели оснований хвалиться перед Иеговой, что они одержали победу над Всевышним. Эти события показали, что Бог сделает с безбожным элементом земли, который принимает участие в уничтожении верующих. – Откр. 17:17

9 Иегова отверг от себя израильтян, которые были Его образным народом. Через Иеремию Он сказал жителям Иерусалима: "И отвергну вас от лица Моего, как отверг всех братьев ваших, все семя Ефремово". (Иер. 7:15) Так Он исполнил свое слово против Израиля, и так Он предсказывает, что в начале Армагеддона так называемая "организованная христианская религия" и все, что с ней связано, будет жестоко изгнано вместе со всеми ее притязаниями, вероисповеданиями, претензиями и должностями, занимаемыми ее духовенством. Иегова сделает так, что все они будут полностью отброшены от Него, и Господь Иисус совершил это. – Матф. 7:23

10 Северная часть царства десяти колен израильского народа во главе с коленом Ефрема была свергнута и уведена из земли обетованной в языческую страну Ассирию за несколько лет до того, как Иеремия произнес это пророчество. В свое время Иегова предупредил оставшихся в

Иерусалиме, и тогда Бог изгнал их всех из него. Точно так же Иегова заявляет о своем намерении изгнать и Он изгонит весь "христианский мир", и особенно его головную организацию - Римско-католическую иерархию. Именно эта иерархия исполнена гордыни, а ее представители являются высокомерными людьми, которые управляют народами "христианского мира". Об этой лицемерной религиозной организации, этой нечестивой толпе, которая столько лет действовала как блудница и порочила святое имя Бога, написано следующее: "Горе венку гордости пьяных Ефремлян, увядшему цветку красивого убранства его, который на вершине тучной долины сраженных вином! Вот, крепкий и сильный у Господа, как ливень с градом и губительный вихрь, как разлившееся наводнение бурных вод, с силою повергает его на землю. Ногами попирается венок гордости пьяных Ефремлян. И с увядшим цветком красивого убранства его, который на вершине тучной долины, делается то же, что бывает с созревшему прежде времени смоквою, которую, как скоро кто увидит, тотчас берет в руку и проглатывает ее". – Исаия 28:1-4

11 Иегова посыпает своих свидетелей, чтобы предостеречь эту нечестивую толпу, называющую себя представителями Бога на земле, но, в частности, ее правителей, презирающих все и вся, что не соответствует их собственным представлениям. К этой презренной и нечестивой организации Иегова теперь обращается: "Итак слушайте слово Господне, хульники, правители народа сего, который в Иерусалиме. Так как вы говорите: "мы заключили союз со смертью и с преисподнею сделали договор: когда всепоражающий бич будет проходить, он не дойдет до нас, - потому что ложь сделали мы убежищем для себя, и обманом прикроем себя". Посему так говорит Господь Бог: вот, Я полагаю в основание на Сионе камень, камень испытанный, краеугольный, драгоценный, крепко утвержденный: верующий в него не постыдится. И поставлю суд мерилом и правду весами; и градом истребится убежище лжи, и воды потопят место укрытия. И союз ваш со смертью рушится, и договор ваш с преисподнею не устоит. Когда пойдет всепоражающий бич, вы будете попраны". (Ис. 28:14-18) Суд Иеговы над римско-католической иерархией уже написан и будет выполнен до конца Христом Иисусом, великим Исполнителем Всевышнего.

12 Верные Богу люди не имеют ничего общего с религией и религионистами, которые занимаются мошенничеством во имя Господа. Иеремия выступал как представитель Иеговы Бога, представляя и изображая верный народ Божий, живущий сейчас на земле; и Бог велел Иеремии сказать: "Ты же не проси за этот народ и не возноси за них молитвы и прошения, и не ходатайствуй предо Мною, ибо Я не услышу тебя". (Иер. 7:16) Глава римско-католической иерархии объявил 1933 год "святым годом" и призвал весь народ

молиться о процветании в течение этого года. Совместные молитвы ни к чему не привели, и тогда папа продлил так называемый "святой год" до апреля 1935 года. Религионисты (и католики, и протестанты, и иудеи) продолжали молиться, но их молитвы не были услышаны Иеговой Богом. Несомненно, папа и его соратники слышали, как свидетели Иеговы провозглашали истину о падении "христианского мира" в Армагеддоне. Тогда папа издал приказ всему "христианскому миру" присоединиться к нему в молитве, чтобы Армагеддон был предотвращен; и эта молитва, конечно, ничего не даст "христианскому миру". Армагеддон неизбежен, и ничто не может его предотвратить. Бог объявил об этом, и Бог свершил это. Свидетели Иеговы правильно отказались присоединиться к религионистам в соблюдении так называемого "святого года", потому что они знали, что это лицемерный обман людей и поношение имени Бога. Они отказались молиться о наступлении благоденствия, как того требовал папа, потому что любящие Бога молятся согласно Его воле. (Иоан. 15:7) Свидетели Иеговы по тем же причинам отказываются салютовать флагам "христианского мира" и тем самым приписывать спасение тому, что изображено на флаге. Они знают, что защита и спасение исходят от Иеговы Бога, а не от какого-либо созданного человеком института. Гибель "христианского мира" и всех религиозных организаций несомненна и должнообразом засвидетельствована Иеговой, и поэтому молиться о том, чтобы эта гибель была предотвращена, противоречит Его воле. Те, кто действительно любит и служит Иегове Богу, не будут молиться ни о чем, что противоречит воле Бога, но они будут молиться так, как велел им Иисус: "Да будет воля Твоя".

ПОЧЕМУ АРМАГЕДДОН

13 Далее Иегова указывает на поступки и поведение религиозного "христианского мира", показывая, что именно это послужили причиной Армагеддона и совершения "чудного действия": "Не видишь ли, что они делают в городах Иудеи и на улицах Иерусалима? Дети собирают дрова, а отцы разводят огонь, и женщины месят тесто, чтобы делать пирожки для богини неба и совершать возлияния иным богам, чтобы огорчать Меня". - Иер. 7:17, 18

14 Правящие элементы "христианского мира" сегодня захватывают все видимые вещи, чтобы использовать их для осуществления своих нечестивых целей. Во всех странах они настойчиво добиваются организаций молодежи и детей в группы для военных целей или целей, связанных с despoticичным правлением. В школах детей заставляют отдавать честь государственному флагу и тем самым заявлять, что они доверяют видимым правящим силам, что они признаются ими "высшими властями" и что их защита и спасение исходит от этих так называемых

"высших властей". Цель всей этой затеи исходит от дьявола и заключается в том, чтобы настроить молодежь против Бога и тем самым осуществить нечестивый вызов дьявола Иегове. От детей и отцов требуется, чтобы они работали для одной цели - участвовать в поклонении дьяволу в нарушение Божьего закона. Создаются так называемые "патриотические" организации, в которые подталкивают и заставляют вступать молодых и старых, и эти организации используются для угнетения тех, кто верит и служит Иегове Богу в истине и в духе. Пророк сказал: "Женщины месят тесто, чтобы делать пирожки для богини (царицы, KJV) неба". Подобные пирожки в древности ели в честь богини Аstartы. Пирожки для поклонения царице небесной, как сказано Иеремией в другом месте (Иер. 44:19), означают то, что готовится для сатаны или организации, которая изображается женщиной. Царица дьявола - это его организация. Следовательно, приготовленные таким образом "пирожки" - это подношение представителям сатаны, которые явно управляют народами земли, состоящими из религиозных, политических и коммерческих элементов (любых и всех религий), которые сегодня требуют признания их "высшими властями". (Рим. 13:1) По этой причине правящие силы под руководством и при поддержке главных религионистов творят бесчинства на законодательном уровне, узаконивая обязательное поднятие флага как школьниками, так и взрослыми (Пс. 93:20), требуя от учителей принесения определенной клятвы, а от народа - преклонения перед диктаторами как своими освободителями и спасителями. Поэтому мужчины, женщины и дети, школьные учителя, профессора, школьные и церковные организации, политические и коммерческие организации - все они участвуют в воздаянии чести дьявольской организации, "служили твари вместо Творца". - Рим. 1: 25

15 Они "возливают питье [вино] иным богам", то есть дьяволу и лукавым духам; а на представителей нечестия на земле смотрят как на могущественных людей, и это для того, чтобы доставить удовольствие и поднять настроение видимым правящим чинам, а не Иегове и Его Царю. Таким образом, они оскверняют землю. Все это делается по наущению дьявола и выполняется его видимыми религиозными представителями, и, как говорит Господь, 'чтобы возбудить во Мне гнев'. Поэтому в свое время Иегова, как Он провозглашает, восстанет и "разгневается, как на долине Гаваонской, чтобы сделать ... чудное Свое действие.". - Ис. 28:21

ПРАВЕДНЫЙ ГНЕВ

16 Иегова долготерпелив (Пс. 85:15); но Он установил предел, и религионисты, без сомнения, достигли этого предела. Своему образному народу, предвещавшему мнимый народ Божий, живущий ныне на земле, Иегова сказал: "Но Меня ли

огорчают они? говорит Господь; не себя ли самих к стыду своему?" (Иер. 7:19) Эти слова с большей силой и смыслом относятся к религионистам, которые неправомерно называют себя "христианами" и исповедуют свою религию, позорящую святое имя Божие. Плохо исповедовать дьявольскую религию, но делать это во имя Бога Иеговы и Иисуса Христа, обманывая тем самым многих искренних людей и пороча имя Бога и Христа - это провокация в высшей степени. Религионисты, неправомерно называющие себя "христианами", коммерциализировали имена Всемогущего Бога и Иисуса Христа, кощунственно используя их для того, чтобы люди могли приобретать материальные выгоды для личного пользования. Все их доктрины основаны на традициях, и такие организации, хотя и отличаются друг от друга во многом, все же едины в том, что выступают против Бога и Его истины, и тем самым религионисты внесли такую путаницу между собой, что вскоре они со стыдом опустят свои головы. Те, кто поддерживал эти религии, увидят "чудное действие" Иеговы. Тогда им нечем будет похвастаться. С их стороны не будет наглой, елейной, самоуверенности в своей безопасности, но, напротив, наступит полная растерянность, они не будут знать, в какую сторону повернуть. Праведное негодование Бога против этих лицемеров будет выражено самым решительным образом: "Посему так говорит Господь Бог: вот, изливается гнев Мой и ярость Моя на место сие, на людей и на скот, и на дерева полевые и на плоды земли, и возгорится и не погаснет". – Иер. 7:20

17 В миниатюре эта часть пророчества исполнилась на Иерусалиме, а вскоре она полностью исполнится на "христианском мире", который называет себя народом Божиим, но таковым не является. Ярость Иеговы, выраженная в Армагеддоне, будет направлена на людей, обоих полов, молодых и стариков, а также на их материальные блага. Семьдесят лет Иерусалим был в запустении от людей и зверей. Число семьдесят, кратное семи и десяти, то есть двум числам, обозначающим полноту, невидимую и видимую, ясно означает, что религионисты, их организации и практика, а также все относящееся к ним, невидимое и видимое, будет полностью уничтожено. Божий гнев будет выражен Иисусом Христом, "и будет гореть, и не угаснет", пока не совершится Его "чудное действие" и не будет полностью оправдано имя Иеговы.

18 Послушание лучше жертвы, как говорит Господь. (1 Цар. 15:22) Это неизменное правило, данное Господом тем, кто претендует на служение Ему. Обращаясь к израильтянам через своего пророка, Иегова говорит им, что их жертвы без послушания ничего не дают. (См. Иеремия 7:21-27): "Слушайтесь гласа Моего, и Я буду вашим Богом, а вы будете Моим народом, ... Но они не слушались Меня". Практически то же самое Иисус сказал иудейскому духовенству, исповедовавшему религию, сказав им: "Таким образом вы устранили

заповедь Божию преданием вашим. ... уча учениям, заповедям человеческим". (Матф. 15:1-9) Это в точности описывает то, что делали и делают религиозные лидеры "христианского мира". Римско-католическая иерархия и духовенство делают вид, что приносят жертвы Господу, но при этом полностью игнорируют заповеди Божии, отказываясь повиноваться Ему, и учат учениям человеческим. При этом они не стесняются, а нагло используют свое влияние для цензуры речи честных людей, удаляя из нее цитаты из Библии, чтобы держать народ в невежестве.

19 То же самое послание, которое было объявлено образному Израилю, Иегова повелевает объявить "христианскому миру". Теперь Господь посыпает Своих свидетелей в "христианский мир", чтобы они произнесли Его послание и сказали: "Тогда скажи им: вот народ, который не слушает гласа Господа Бога своего и не принимает наставления! Не стало у них истины, она отнята от уст их". – Иер. 7:28

20 Религионисты сделали ложь своей крепостью, предпочитая ложь истине. К этому же классу Иисус обратил свои слова осуждения, сказав: "Змии, порождения ехиднин! как убежите вы от осуждения в геенну?" (Матф. 23:33) Писание не оставляет места для сомнений в том, как Бог поступит с лицемерными религионистами, порочащими Его имя. Римская католическая иерархия и все, кто держится за эту организацию или поддерживает ее после предупреждения, будут подвергнуты жесточайшему гневу Всемогущего Бога.

21 Поскольку свидетели Иеговы сегодня подвергаются всевозможным жестокостям и преследованиям со стороны так называемых "высших властей" этого мира, и в особенности со стороны религионистов, римско-католической иерархии, пусть они мужаются и радуются тому, что сегодня им дана привилегия стоять на месте, подобном тому, которое занимал Иеремия, и провозглашать весть, подобную той, которую провозглашал он. Пусть они мужаются, помня о том, что Иегова Бог поддерживает их, что они исполняют Его волю, и пока они верно исполняют ее, никакое зло не постигнет их. Его верные свидетели сейчас находятся в тайном месте Бога, и для их помощи и утешения написано следующее: "Живущий под кровом Всевышнего под сенью Всемогущего покоятся, говорит Господу: "прибежище мое и защита моя, Бог мой, на Которого я уповаю!" Он избавит тебя от сети ловца, от гибельной язвы, перьями Своими осенит тебя, и под крыльями Его будешь безопасен; щит и ограждение - истина Его". – Пс. 90:1-4

22 Израильский народ находился в завете с Богом. "Христианский мир" считает себя детьми Бога и, следовательно, находится в подразумеваемом завете с Ним об исполнении Божьей воли. Обрезание волос и появление лысины символизировало то, что Израиль был отвергнут Господом. Поэтому Иегова повелел

Иеремии сказать жителям Иерусалима: "Остриги волоса твои и брось, и подними плач на горах, ибо отверг Господь и оставил род, навлекший гнев Его". - Иер. 7: 29

23 Для естественных потомков Авраама это было "странным" повелением. Несомненно, в глазах израильтян Иеремия выглядел очень глупо, провозглашая такую весть. Теперь Бог повелевает Своим верным свидетелям дать предупреждение "христианскому миру", религионистам, чтобы они не были в неведении, что отвергнуты Господом. То, что свидетели Иеговы теперь говорят, что римско-католическая иерархия враждует с Богом и будет Им уничтожена, для религионистов звучит как глупость. В это время римско-католические газеты обращают внимание на свидетельства свидетелей Иеговы о приближении Армагеддона и уничтожении религионистов, называя их бесмыслицей и невероятным заявлением. Таким образом, работа, которой свидетели Иеговы занимаются по Божьей заповеди, является "необычайным делом", и это "необычайное дело" Иеговы, потому что оно совершается Им. Именно Иегова предупреждает о приближающемся уничтожении "христианского мира". Это "необычайное дело" должно быть сделано и будет сделано, а после его завершения сразу же последует Его "чудное действие".

24 Иегова дал обещание, что "не отойдет скипетр от Иуды, ... доколе не приидет Примиритель". (Быт. 49:10) Это время будет временем испытания для того, кто сохранит свою верность и будет послужен завету. Израиль стал религиозным, и поэтому во времена Иеремии он был неверен Богу; поэтому Бог предупредил его через своего пророка: "Ибо сыновья Иуды делают злое пред очами Моими, говорит Господь; поставили мерзости свои в доме, над которым наречено имя Мое, чтобы осквернить его". (Иер. 7:30) За аналогичный грех Иегова убил Надава и Авиуда. (Лев. 10:1-7) Финеес, внук Аарона, предпринял решительные действия против осквернителей Божьего народа. (Числа 25:6-15) Почему левиты-священники, охранявшие храм, допустили мерзость в доме Господнем и почему Бог допустил это? Это было испытание для священнического класса, и Бог позволил это, чтобы определить, проявят ли они ревность по Богу или будут безразличны к Божиим заповедям и последуют своим эгоистическим побуждениям. Это, в частности, предвещало подобное испытание, которое должно было прийти и уже пришло к "христианскому миру", заявляющему, что он следует за Христом, но на самом деле являющемуся религией под властью врага Божьего. Религионисты совершенно не проявили ревности по Богу и Его Царству, а, напротив, наглядно продемонстрировали, что достойны уничтожения. Они противостоят и преследуют всех, кто провозглашает Царство Божие под властью Христа как единственную надежду рода человеческого.

25 Далее Господь обращает внимание на отвратительное поведение нарушителей завета: "И устроили высоты Тофета в долине сыновей Енномовых [то есть Геенны], чтобы сожигать сыновей своих и дочерей своих в огне, чего Я не повелевал и что Мне на сердце не приходило". – Иер. 7:31

26 Поведение израильтян, описанное в этой части пророчества, было грубым нарушением Божьей заповеди. Подобные дьявольские религиозные практики и храм Иеговы не могли последовательно ассоциироваться друг с другом. Последователи "иудейской религии" полагали, что существует Бог добра и столь же могущественный Бог зла, и что они должны признавать обоих, чтобы быть уверенными в том, что один их пощадит, а другой поможет. Таким образом, они отбрасывали Слово Божие и отбрасывали Его как единственного истинного и могущественного Бога, на которого они должны полагаться. Точно так же и современные религионисты "христианского мира", неправомерно называющие себя "христианами", совершили мерзость в очах Божьих. Они выставили Бога извергом, "наказывающим живых и сознательных созданий в вечном огне", а многих других держат долгие годы в так называемом "чистилище", подвергая постоянным наказаниям и пыткам. Они коммерциализировали имя Иеговы Бога, внушая, что Он услышит молитвы грешных людей, которые за деньги возносят так называемые "молитвы" от имени тех, кто якобы страдает в "чистилище". Подобное нечестие никогда не было в уме и сердце Иеговы Бога, и поэтому такая доктрина является жестокой клеветой на Его святое имя. Доктрины "вечных мук" и "чистилища" - это дьявольские доктрины, зародившиеся от дьявола и преподанные людьми к бесчестию Всемогущего Бога.

27 По-видимому, Енномом назывался какой-то иевусейнин, живший в Иерусалиме до прихода туда евреев, и это имя, вероятно, принадлежало также кому-то из ангелов дьявола. (Суд. 1:21) Названия Тофет и Енном означали силу и деяния сатаны и его ангелов; все это в конце концов погибло. "За то вот, приходят дни, говорит Господь, когда не будут более называть место сие Тофетом и долиною сыновей Енномовых, но долиною убийства, и в Тофете будут хоронить по недостатку места". (Иер. 7:32) Суд Иеговы будет исполнен, и таким образом Он уничтожит всех клеветников Его имени. "Тофет" станет кладбищем для сатанинской толпы и будет напоминать о катастрофическом конце всех тех, кто поклоняется сатане или добровольно исповедует его религию. Как Иегова "поступил с Силомом", так Он поступит и с "христианским миром", не допустив дальнейшего существования этого места для исповедания лицемерной религии. Иегова покажет свою силу над сатаной и всеми его местами поклонения.

28 О том, что дьявольская религия и сознательно исповедующие ее люди будут полностью уничтожены, свидетельствуют слова, сказанные пророком: "И будут трупы народа сего пищею птицам небесным и зверям земным, и некому будет отгонять их". (Иер. 7: 33) Тофет, получивший впоследствии название "долина заклания", будет заполнен настолько, что не останется места для погребения, и не останется в живых никого, кто мог бы их похоронить. Палач Иеговы находится в полном согласии с Иеговой и Его Словом, и не проявит никакого уважения к религиозным лицемерам, даже к мертвым, но оставит их как навоз на земле, чтобы ими питались птицы-падальщики. Они будут как звери полевые. Этот факт еще раз подчеркивается пророком, а именно: "И будут пораженные Господом в тот день от конца земли до конца земли, не будут оплаканы и не будут приbraneы и похоронены, навозом будут на лице земли". – Иер. 25:33

29 Религионисты отмечают различные праздники во имя Господа, которые противоречат Слову Божьему и позорят Его святое имя. В корыстных и коммерческих целях религионисты страны "христианского мира" отмечают праздники, называемые "Рождество" и "Пасха". Духовенство использует эти праздники для сбора денег для себя и своей организации, а меркантильная публика пользуется этим случаем, чтобы продать народу массу бесполезного хлама, и все вместе напиваются дьявольским "вином" и порочат имя Бога и Христа. В свое время все эти мерзости прекратятся: "И прекрашу в городах Иудеи и на улицах Иерусалима голос торжества и голос веселия, голос жениха и голос невесты; потому что земля эта будет пустынею". (Иер. 7:34) Прекратится и голос веселья, который обычно раздается на свадьбах религионистов "христианского мира". Исчезнет голос веселья, звучящий на церковных праздниках. Единственная радость, которая сохранится, будет "радость Господня", радость невесты и Жениха, тех, кто славит имя Бога Иеговы. (Иоанна 3:29) Господь Иисус утверждает, что до того момента, когда разразится явный гнев Иеговы, т.е. "чудное действие", в "христианском мире" будут жениться и выходить замуж, а религионисты не будут обращать внимания на Слово Божье. (Матф. 24:38, 39) Сегодняшние факты полностью подтверждают эти пророческие слова. После Армагеддона "христианский мир" станет пустым и безрадостным. Иегова не испытывает никакого удовольствия от "христианского мира", потому что оно на стороне сатаны и отвращает людей от Бога и Его милости.

30 Иегова употребил Иеремию для совершения пророческой работы и передачи пророческого послания, предсказывающего, что Он совершил в далеком будущем над народом, представленным неверными израильтянами. Израильтяне, возглавляемые священниками или духовенством того времени, оставили заповеди Божьи и приняли

религию, основанную на учениях корыстолюбцев и порожденную дьяволом. За этими священнослужителями последовало множество других людей, также ставших религионистами. Неужели проповедь Иеремии о Господе показалась этим религионистам "необычайным делом"? А будущее бедствие, которое обрушилось на Иерусалим от руки Всемогущего Бога и о котором пророчествовал Иеремия, показалось им "чудным действием"? И дело, и предсказанное действие относилось к религионистам, и для них это выглядело причудливым и натянутым, странным и недостойным серьезного рассмотрения. То же самое можно сказать и о "христианском мире". Обратим внимание на то, что последовало в подтверждение этого вывода.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ НАРОДУ

31 В этой связи представляется вполне уместным обратить внимание на 26-ю главу пророчества Иеремии, которую следует внимательно прочитать и рассмотреть. Здесь уместно привести некоторые исторические факты. Время определяется датой царствования царя. "В начале царствования Иоакима, сына Иосии, царя Иудейского, было такое слово от Господа". (Иер. 26:1) Обращаясь теперь к исторической справке, отметим следующее: "И воцарил фараон Нехао Елиакима, сына Иосиона, вместо Иосии, отца его, и переменил имя его на Иоакима; Иоахаза [нечестивого брата, которого фараон низложил и заменил Иоакимом] же взял и отвел в Египет, где он [Иоахаз] и умер. И серебро и золото давал Иоаким фараону; он сделал оценку земле, чтобы давать серебро по приказанию фараона; от каждого из народа земли, по оценке своей, он взыскивал серебро и золото для того, чтобы отдавать фараону Нехао. Двадцати пяти лет был Иоаким, когда воцарился, и одиннадцать лет царствовал в Иерусалиме; имя матери его Зебудда, дочь Феддии, из Румы. И делал он неугодное в очах Господних во всем так, как делали отцы его". – 4 Царств 23:34-37

32 Именно в это время Иегова дал Иеремии особое послание, которое он должен был передать религионистам Иерусалима. Это было перед тем, как Навуходоносор выступил против Иоакима (это было на восьмом году его правления) и вынудил его платить дань. После трех лет уплаты дани Иоаким восстал. (4 Царств 24:1) Но Иоаким стал царем Израиля, когда Иеремия проповедовал уже восемнадцать лет, то есть в последние годы царствования Иосии, царя, служившего Иегове. Для того чтобы увидеть и оценить серьезную опасность, с которой столкнулся Иеремия, обратим внимание на некоторые исторические факты, изложенные в 26-й главе: "Но царь Иоаким и в Египет послал людей [которому Иоаким был тогда данником или подчиненным]: Елнафана, сына Ахборова, и других с ним. И вывели Урию [пророка] из Египта и привели его к царю Иоакиму, и он умертвил его мечом и бросил труп

его, где были простонародные гробницы". – Иер. 26:22, 23

33 Этот исторический факт был доведен до сведения других и публично объявлен, а значит, должен был дойти до сведения Иеремии. Он должен был знать, что передача послания, полученного им сейчас от Господа, поставит его жизнь под угрозу. Но разве это удержало Иеремию от послушания Господу?

34 Все израильтяне были допущены во внешний двор храма, и именно там Иеремии было приказано стоять и говорить: "Так говорит Господь: стань на дворе дома Господня и скажи ко всем [явившимся людям] городам Израилю, приходящим на поклонение в дом Господень, все те слова, какие повелю тебе сказать им; не убавь ни слова". – Иер. 26:2

35 Прежде, чем выступить на этом месте и передать весть от Господа, обратился ли Иеремия к царю или его начальникам за разрешением пойти и свидетельствовать? Нет, потому что Господь не поручал ему этого, а он был там, чтобы повиноваться Господу. Бог послал своего пророка сделать то, что ему было велено. За подобный "проступок" с передачей послания царь убил Урию, потому что этот пророк своими плохими словами "потряс религиозные чувства" крупных религиозных лидеров иудеев. Должный курс Иеремии создает определенный прецедент для свидетелей Иеговы. Во времена апостолов они следовали тому же прецеденту, когда говорили служителям закона: "Должно повиноваться больше Богу, нежели человекам". (Деян. 5:29) Иегова не велел Иеремии войти в храм и проповедовать там, но велел ему стоять во дворе, куда приходил весь народ, входил и выходил. Это говорит о том, что свидетели Иеговы не должны идти в дом к религионистам и там спорить с ними, но они должны идти среди людей, посещающих такие религиозные собрания и поддерживающих организованную религию, и сообщать им о целях Иеговы, предупреждая их о Его предстоящем "чудном действии". Сегодня религионисты обращаются к людям по радио, и можно предположить, что некоторые из верующих слышат радио у себя дома. Свидетели Иеговы правильно и должным образом используют радио для передачи послания Божьего людям, хотя Иерархия активно противостоит им в этом. В соответствии с заповедью Господа Свидетели Иеговы должны посещать дома тех, кто поддерживает религиозные организации, а также тех, кто их посещает, и передавать послание Иеговы. Иисус и Его апостолы следовали этому пути (Деян. 20:20), и это само по себе устанавливает правильное правило, которым слуги Божьи должны руководствоваться в настоящее время.

36 Иегова повелел Иеремии "говорить всем" жителям различных городов, которые приходили на поклонение в храм. Первоначально это был дом Господа, но во времена Иеремии он был превращен в дом торговли, и поэтому в то время, когда

Иеремия свидетельствовал, он был домом Господа только по имени, но не по истине и не по сути. Израильтяне смотрели на этот дом или храм как на оплот или гаранту от всех бедствий. В наши дни политики, коммерсанты и милитаристы смотрят на "церковь", в частности на Ватикан, как на гаранту своей безопасности и на право продолжать свои жестокие дела. Во всех странах "христианского мира" есть свои капелланы - религионисты, нанятые для службы в армиях и флотах. Правящие силы и их сторонники смотрят на свои религиозные организации и практикующих религию как на некую выгоду и как на защиту от зла. Церковные организации, то есть религионисты, все заявляют о своей патриотичности и преданной поддержке соответствующих наций. Они участвуют в политике государств и вмешиваются в политические дела, они используют религию и свои "церковные" дома как некую защиту от сглаза, но никто из них по-настоящему не желает Царства Христова. Напротив, они борются против Царства или всего, что относится к управлению миром через Иисуса Христа. Они проходят через формы поклонения в доме, который они называют "домом Божьим", чтобы люди видели их показательную набожность, и тем самым привлекали других в такие места собраний, надеясь, что и они получат от этого какую-то пользу.

37 Божье указание Иеремии было обязательным, и у пророка не было альтернативы. Господь сказал: "Скажи ... все те слова, какие повелю тебе сказать им". Иеремия был бы непослушен Богу, если бы пошел к царю, или к придворным, или к священникам, отвечающим за храм, или к кому-либо еще, и попросил бы разрешения или лицензии на проповедь или передачу послания, которое Всемогущий Бог повелел ему передать. По той же причине свидетели Иеговы сегодня были бы непослушны Богу и Его великому Пророку Христу Иисусу, если бы просили разрешения или лицензии на проповедь Евангелия Царства, ходя от дома к дому и передавая весть. Господь ясно заповедал, что Его свидетели должны проповедовать и повиноваться Ему, и неисполнение Его заповедей означает их полное уничтожение. – Деян. 3:23

38 Кроме того, Бог сказал Иеремии: "Скажи" и "не убавь ни слова", то есть не передавай сообщение с цензурой. По мнению Лессера, текст гласит: "Не опускай ни одного слова (из этого)". Иеремии было запрещено опускать слова или позволять кому-либо цензурировать его послание. Он не должен был передавать копию своей речи в церковный совет или другим лицам, чтобы они провели цензуру и вырезали из нее некоторые части, которые могли бы "потрясти религиозные чувства" духовенства или показаться "порочными и способными вызвать беспорядки". По этой же причине свидетелям Иеговы по заповедям Господа запрещено давать передаваемое послание или речь на радиоцenzuru, в комиссии, духовенству или

кому-либо еще, кто попытается подвергнуть это послание цензуре и исключить из него те части, которые могут быть неприятны религионистам. Даже сам Иеремия не должен был подвергать это послание цензуре по каким бы то ни было причинам. Господь Бог повелел свидетелям Иеговы говорить и записал в Своем Слове, что они должны говорить, и для них просить разрешения или подчиняться цензуре было бы прямым нарушением Божьей заповеди. Страх перед телесными наказаниями, желание восхищения людей, чувство "добрососедства", так называемый "национальный патриотизм" или что-либо другое не должны препятствовать полному послушанию Божьей заповеди. Ничто не может служить оправданием для того, чтобы нажимать на мягкую педаль или опускать некоторые части послания истины. Свидетели Иеговы должны понимать, что у них нет права, власти или полномочий изменять или заменять что-либо в Божьем послании. Оскорбляет ли послание людей или радует их - это не их дело. Весть истины не является вестью какого-либо человека, это Божья весть, и совершенно абсурдно даже думать о том, чтобы воздерживаться от выполнения того, что повелел Всемогущий Бог, чтобы угодить людям или учреждениям, или просить эгоистичных, несовершенных людей о разрешении или лицензии на выполнение того, что повелел Всемогущий Бог. Свидетели Иеговы не должны вести себя воинственно. Они не должны излишне провоцировать оппозицию, но должны спокойно, трезво, без страха и с дерзновением провозглашать весть истины, невзирая на то, что может сказать или сделать по этому поводу кто-либо из людей. Апостол Павел был ярким примером того, кто следовал этому правилу. Куда бы Павел ни пошел, религионисты выступали против него и наносили ему телесные наказания за его верность. Рассказывая о многочисленных гонениях, которым он подвергался, Павел сказал: "Как я не пропустил ничего полезного, о чем вам не проповедывал бы и чему не учил бы вас всенародно и по домам, ... И вот, ныне я, по влечению Духа, иду в Иерусалим, не зная, что там встретится со мною; ... ибо я не упускал возвещать вам всю волю Божию". (Деян. 20:20-27) Иисус Христос пострадал за то, что говорил правду. Пророки до Него страдали за это. Апостолы, особенно Павел, терпели великие унижения; почему же свидетели Иеговы должны ожидать, что в наши дни они будут повиноваться Господу, не подвергаясь таким же неправедным гонениям? Долг свидетелей Иеговы - повиноваться Ему. Он позаботится о результате.

39 Следует ожидать, что религионисты будут продолжать преследовать свидетелей Господа. Бог допускает это, так же как Он позволил дьяволу продолжать свое злое дело; но Иегова ясно заявляет, что когда Его "необычайное дело" будет сделано, в котором свидетели Иеговы сейчас принимают участие, тогда Он исполнит свое

"чудное действие", и это будет конец религионистам и всем другим, кто порочит имя Бога. Таким образом, свидетели Иеговы имеют привилегию выбирать: либо избежать страданий сейчас и быть уничтоженными Иеговой, либо быть верными Богу в это время, претерпеть гонения от рук врага и получить вечное Божье благословение. Поэтому легко убедиться, что 'страх перед человеком ведет в ловушку'.

40 Иегова замыслил разрушить город Иерусалим, но Он предоставил возможность спастись тем, кто раскается, то есть изменит свой образ действий. "Может быть, они послушают и обратятся каждый от злого пути своего, и тогда Я отменю то бедствие, которое думаю сделать им за злые деяния их". (Иер. 26:3) Иегова, конечно, знал, что народ Израиля не покается, но Он дал им знать о том, что Он делает, и это дало возможность всем людям доброй воли покаяться и найти спасение. Эта возможность была открыта для каждого человека, от царя до самого незначительного раба, и поэтому Бог возложил ответственность за уничтожение города на тех, кто имел такую возможность исправить свои пути и отказался это сделать. Во исполнение этой пророческой картины сегодня Иегова посыпает своих свидетелей с предупреждением для "христианского мира", прекрасно понимая, что "христианский мир" в целом не изменит своего курса, но что в "христианском мире" есть некоторые искренние и добрые воли по отношению к Богу люди, которые услышат, изменят свой курс действий, станут на сторону Бога и избегут дня уничтожения, который уже близок.

41 Гибель Иерусалима и храма была предрешена и непременно должна была наступить. (Иер. 1:1-3; Иез. 4:6-8; 4 Царств 22:14-20; 23:26, 27) В течение восемнадцати лет Иеремия проповедовал народу истину. Посыпая своего пророка в город и в храм для свидетельства, Иегова показывал израильтянам или иудеям, которые сознательно, то есть намеренно и осознанно, бросали вызов Богу и поддерживали дьявола, что их ждет неминуемая гибель, если они не покаятся. Иегова побудил этих своевольных людей назвать себя Его врагами. Точно так же и сегодня Иегова предупреждает и продолжает предупреждать "христианский мир" о том, что его гибель совершилась, и Он показывает ответственных и побуждает лицемерное духовенство и других религионистов "христианского мира" открыто идентифицировать себя "козлами", достойными гибели. (Матф. 25:32, 41-46) Особенно с 1922 года Иегова посыпает своих свидетелей под руководством Иисуса Христа и предупреждает "христианский мир". Бог не то чтобы ожидает от религионистов, сознательно пренебрегающих Его Словом, исправления, но предоставляет им такую возможность, чтобы у них не было оправдания; и, сознательно отвергая Его весть предупреждения и умышленно сопротивляясь провозглашению Его вести Царства, они ясно показали, что они

добровольно нечестивы и справедливо заслуживают уничтожения. В религиозных организациях "христианского мира" есть кроткие, искренние сердцем и желающие быть наученными правильному пути, и им дана возможность услышать истину и найти безопасное место. Как послание, переданное Иеремией, показывает единственный путь к безопасности, так и сейчас послание Иеговы, переданное им через Его верных свидетелей, показывает единственный путь к защите и безопасности.

42 Иегова посыпает своих свидетелей к людям "христианского мира", а не для обращения всего мира, как об этом утверждают религионисты, что им поручено это делать. Свидетели Божьи посыпаются для того, чтобы они свидетельствовали о Его имени и Его Царстве. Поэтому Иегова говорит: "Вы - свидетели Мои" (Ис. 43:10-12); вы уполномочены и помазаны возвещать день мщения Божьего, чтобы уведомить и предупредить тех из "христианского мира", кто слышал имя Бога и Его Сына Христа Иисуса, Спасителя мира, то есть кто имеет некоторое представление о Боге и Его Слове и претендует на служение Ему. Свидетели Иеговы не ходят по улицам и не уговаривают других прийти и вступить в какую-то организацию. Они не умоляют и не уговаривают людей сделать что-либо. Со спокойным достоинством и бесстрашием они возвещают людям послание Бога Иеговы и указывают тем, кто хочет иметь жизнь, что Бог предоставил путь к безопасности и жизни через Христа Иисуса и Его Царство. Свидетели Иеговы разъясняют людям, что эта весть не принадлежит кому-либо, а является Божьей вестью, данной во свидетельство народам и людям, и что, когда эта весть передана, как было велено, свидетели выполнили свою обязанность, и после этого ответственность ложится на тех, кто ее услышал. То, что Иегова велел сказать Иеремии, с еще большей силой относится к тем свидетелям, которых изобразил Иеремия. Почему свидетели Иеговы должны возвещать людям о том, что вскоре произойдет?

(Продолжение следует)

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

1. С помощью Св. Писания объясните, будет ли прошлая или настоящая работа, искренне выполненная во имя Господа, одобрена и благословлена Иеговой.

2, 3. Как иудеи и их духовенство относились к храму и совершающим в нем религиозным обрядам? Как они отнеслись к предупреждению Иисуса о грядущем разрушении храма? Почему этот храм был разрушен? Сравните с ситуацией в "христианском мире".

4,5. Покажите, что Иеремия 5: 26-31 пророчествовал о "христианском мире".

6. Что Иегова сделал с Силомом и почему? Что это было образным или пророческим?

7. Что будет означать начало Армагеддона? Как это будет осуществлено? О чём будет свидетельствовать это действие?

8, 9. Как Иегова осуществил разрушение, о котором Он предупреждал своего пророка Иеремию? Что в нем было изображено?

10. О ком пророчествует Исаия 28: 1-4 и почему?

11. Кому адресовано послание Исаии 28:14-18? Как и с какой целью к ним обращено это предостережение?

12. Как исполняется Иеремия 7:16?

13-15. Кто и как, во исполнение Иеремии 7: 17, 18, спровоцировал Иегову на гнев? Почему они это сделали?

16, 17. Как религионисты найдут, что они не только вызвали гнев Иеговы, но и 'сами же вызвали замешательство на своих лицах'? Какое пророческое значение имеет тот факт, что в течение семидесяти лет Иерусалим был в запустении от людей и зверей?

18. Покажите, являются ли религиозные лидеры "христианского мира" сознательно непокорными заповедям Бога.

19, 20. Объясните поведение и состояние "христианского мира", предсказанное в Иеремии 7:28. В связи с этим укажите на важность послания предупреждения, которое свидетели Иеговы должны передать в настоящее время.

21. Какой важной цели служит понимание пророческой позиции, занимаемой Иеремией?

22, 23. Почему Иеремия должен был обратиться к Иерусалиму со странным повелением и посланием, о котором говорится в стихе 29?

24. Почему левиты-священники допускали совершение мерзостей в доме Господнем? И почему Бог допускал это? Что было этим предзнаменовано?

25, 26. К чему относится стих 31? И как это пророчество исполняется в том, что происходит сегодня с религией "христианского мира"?

27, 28. Объясните и примените стихи 32, 33.

29. По какой причине и как Иегова поступит с "городами Иуды", о чём предсказано в стихе 34?

30. В чём заключалась суть послания, которое Иегова передал Иеремии? Какова была причина этого послания и работы в его время?

31, 32. Какие важные факты и цель исторической записи видны в Иеремии 26:1 и 4Царств 23:34-37? В Иеремии 26:22, 23?

33,34. Покажите, что послушание заповеди Иеговы (Иер. 26:2) требовало сильной веры и мужества.

35, 36. Какое важное наставление для свидетелей Иеговы содержится в заповеди, данной Иеремии (26:2), и в утвердительном курсе, который он взял? Приведите другие яркие примеры верности слуг Божьих. Что в настоящее время подразумевается под "домом Господним" и в том, что Иеремии было велено "стоять во дворе" его. В его 'речах ко всем городам Иудейским'?

37, 38. Примените указание Господа, данное им Иеремии: "скажи ... все те слова, какие повелю

тебе сказать им; не убавь ни слова". Процитируйте другие примеры верного исполнения долга в условиях оппозиции и гонений, запись о которых Иегова предоставил своим верным слугам сейчас на земле.

39. Чего теперь могут ожидать верные слуги Божьи от рук религионистов и почему? Что свидетели Иеговы теперь имеют право выбирать?

ДЕНЬГИ

Раб Иеговы Иезекиль пророчествовал: "Восстает сила на жезл нечестия; ничего не останется от них, и от богатства их, и от шума их, и от пышности их. Пришло время, наступил день; купивший не радуйся, и продавший не плачь; ибо гнев над всем множеством их". – Иезек. 7:11, 12

Никогда еще мировая торговля не была так затронута, как в наши дни. Особенно угнетены мелкие торговцы, их бизнес сходит на нет, а день крупных торговцев быстро приближается. Это время, когда насилие превращается в жезл нечестия, который управляет народами.

Существующая сегодня в "христианском мире" обстановка не может не вызывать замешательства у тех, кто не знает и не желает слышать Слово Господне. Они пытаются заставить себя поверить, что их дела пойдут на поправку, но это не так. "Ибо продавший не возвратится к проданному, хотя бы и остались они в живых; ибо пророческое видение о всем множестве их не отменится, и никто своим беззаконием не укрепит своей жизни". (Иез. 7:13) Отсутствует выгода для продавца в повторном владении тем, что уже было продано, поскольку у людей отсутствуют средства для новой покупки. Коммерческая ситуация продолжает ухудшаться, страдания народа увеличиваются, а духовенство лживо говорит людям, что Бог посыпает на них эти бедствия из-за их неверности "организованному христианству". Сатана - главный виновник сложившихся ужасных условий, и он побуждает своих агентов, духовенство, лживо обвинять в этом Бога, чтобы отвратить людей от Иеговы. Коммерческая ситуация продолжает ухудшаться, люди продолжают страдать, и их страдания будут усиливаться.

"Вожди стада", представляющие собой богатых, влиятельных и привилегированных, полагались на свое состояние и власть, чтобы обеспечить свою защиту и поддержку, считая, что это позволит им избежать любых трудностей. Однако они обречены на полное разочарование. Они "собрали сокровища на последние дни" и думают, что имеют большое преимущество и находятся в безопасности. До сих пор могущественные и богатые люди могли откупиться. Когда они попадали в трудную ситуацию, то свободно использовали деньги. Именно сатана придумал лозунг "когда деньги говорят, всё молчит", и его агенты пользуются этим лозунгом и доказывают его эффективность. Они свободно прибегают к взяткам и в тяжкие времена могут купить себе

40-42. Какую цель преследуют слова Иеговы в Иеремии 26:3, учитывая уже предрешенную гибель Иерусалима? Сравните послание, переданное Иеремией, и цель, ради которой оно было дано, с посланием, которое провозгласили те, кого изобразил Иеремия.

дорогу, но гнев Бога Иеговы не утихнет, и Его руку не удержит их грязная корысть.

Теперь сверхбогатые люди контролируют деньги и продовольствие, а также правительства. Вопли голодающих, которые в действительности произвели богатство мира, слышны по всей земле, и многие просят хлеба. Большой бизнес, действующий позади видимой власти, приказывает не кормить голодающих из государственной казны. Демократия прекратила свое существование, и правительства фактически являются патерналистскими, в том отношении, что они угнетают и грабят своих детей.

Как раз в это время в Америке, стране изобилия, миллионы людей умирают от голода и будут умирать, если не найдутся милосердные люди, которые помогут им. Однако крики страдающих и трудящихся дошли до колесниц Бога войны, и Он не остался равнодушным к этим крикам; и теперь Он возносит руку для битвы, и, когда речь зайдет о деньгах большого бизнеса, то это ничего им не даст. Угнетателей народа Бог уничтожит. "У всех руки опустятся, и у всех колени задрожат, как вода. Тогда они препояшутся вретищем, и обоймет их трепет; и у всех на лицах будет стыд, и у всех на головах плешь. Серебро свое они выбросят на улицы, и золото у них будет в пренебрежении. Серебро их и золото их не сильно будет спасти их в день ярости Господа. Они не насытят ими душ своих и не наполнят утроб своих; ибо оно было поводом к беззаконию их". (Иезек. 7:17-19)

"Любовь к деньгам - корень всех зол" (KJV), и это является камнем преткновения для всех, кто привязан к ним. Страшный день приближается к своей кульминации, и от него нет спасения.

Государственные деятели, иначе называемые "политическими правителями", и сейчас находятся в растерянности. Они ищут средства для спасения государственного корабля, но их действия похожи на действия утопающего. Иегова говорит через своего пророка: "Царь [главные среди правителей] будет сетовать, и князь [меньшие среди правящих] облечется в ужас, и у народа [поддерживающего эти правящие силы] земли будут дрожать руки. Поступлю с ними по путям их, и по судам их буду судить их; и узнают, что Я Господь". (7:27) Армагеддон - это битва Иеговы; Он не даст покоя врагу и его сторонникам.

Те, кто был в фаворе у правительства "христианского мира", будут тщетно искать убежища и защиты. "В тот день человек бросит

кrotam и летучим мышам серебряных своих идолов и золотых своих идолов, которых сделал себе для поклонения им, чтобы войти в ущелья скал и в расселины гор от страха Господа и от славы величия Его, когда Он восстанет сокрушить землю". – Ис. 2: 20, 21

Даже в настоящее время, пока духовенство полностью не исчезло, некоторые все еще полагаются на него и ищут у него слова утешения, но не находят, потому что духовенство не имеет ничего для растерянных и не может дать им утешения. Священнослужители не знают Бога и Его Слова; а если они и знали когда-то Его Слово, то сейчас они зашли слишком далеко в своем нечестии и не стремятся понять его, да и не могут понять. "Беда пойдет за бедою и весть за вестью; и будут просить у пророка [священнослужителя] видения, и не станет учения [Слова Божьего] у священника и совета у старцев [старейшин]". (Иез. 7:26) Это означает, что те, кто сейчас лицемерно заявляет, что представляет Господа, не найдут слов утешения для страдающего человечества.

Закон Божий был написан Моисеем. "Христианский мир" с гордостью заявляет, что он создал свои законы на основе Моисеева закона, и с гордостью указывает на свои "великолепные" законы. Вечный завет Бога, заключенный с Ноем (Быт. 9:1-6), провозглашает святость человеческой жизни и воплощается в законе Божьем, написанном Моисеем. Этот завет весь "христианский мир" нарушил, растоптал ногами и с презрением плонул на него. Пророк Божий сказал: "Сделай цепь [т.е. свяжите себя лигами и договорами, цепями магазинов, цепями банков и другими организациями, в которых угнетают и эксплуатируют народ], ибо земля эта наполнена кровавыми злодеяниями, и город полон насилий". (Иез. 7:23) "Цепь" или союз между церковниками, крупным бизнесом и бутлегерами (*или контрабандистами*) ничего им не даст. Их совместные усилия по обеспечению соблюдения антиалкогольного закона провалились на американской земле и наполнили ее всевозможными преступлениями и насилием. Миллионы денег были потрачены на неудачную попытку провести в жизнь этот нечестивый закон, в то время как политические силы, манипулирующие этим механизмом, отказались выделить хотя бы один доллар на питание голодающих. Такие действия доводят людей до отчаяния, увеличивают насилие и постоянно растущую преступность в стране.

В 1928 году духовенство Америки через общественную прессу воскликнуло: 'Дайте миру на Рождество мирный пакт Келлога'. Они продолжают кричать: "Мир, мир, а мира нет". Иегова говорит: "За то и Я стану действовать с яростью; не пожалеет око Мое, и не помилую; и хотя бы они взвывали в уши Мои громким голосом, не услышу их". (Иезек. 8:18) Иегова не объявит перемирия с организацией дьявола. Он идет на

войну и не отступит. "Идет пагуба; будут искать мира, и не найдут". - Иезек. 7:25

Иисус пророчествовал, что Армагеддон будет самым страшным бедствием, когда-либо обрушившимся на мир, и что Он полностью разрушит лицемерную организацию, созданную сатаной. Пророчество Иезекииля гласит: "Я приведу злейших из народов (язычников, *KJV*), и завладеют домами их. И положу конец надменности сильных, и будут осквернены святыни их". (Иез. 7:24) Это не может относиться к народам, называемым "языческими", таким как индузы, китайцы и магометане. Это не самые худшие из народов, потому что Бог объявляет, что лицемерное "христианский мир" - самый худший из всех.

Слово, переведенное здесь как "язычники", означает нации (*или народы*). Организация Бога - это Его избранный народ. Когда Армагеддон закончится, будет признано, что организация Иеговы - это самое "наихудшее", что когда-либо случалось с организацией сатаны, и тогда они поймут, что Бог послал против них то, что является для них самым страшным. Господь Своей организацией произведет полную зачистку лицемерного "христианского мира", и страшные военные силы сатанинской организации будут ничто по сравнению с тем ужасом, который организация Иеговы наведет на толпу дьявола. "И узнают, что Я Господь". Иегова сделает так, что Его имя будут бояться по всей земле, и все узнают, что Иегова - Бог вечный, Бог Всемогущий, сила которого непреодолима.

Иегова благоволил к народу Своего завета, давая Ему знание о Своих целях, и возложил на старейшин (то есть зрелых во Христе) обязанность питать и наставлять других в Его Слове. (1 Петра 5:2) Господь использует и использовал "Башню Стражи" с момента ее основания в качестве канала связи со своим народом и между ним, и в течение последних нескольких лет "Башня Стражи" неоднократно обращала внимание на нечестивую организацию сатаны. Однако перед лицом всего этого нашлись так называемые "старейшины", мудрые в своих глазах, которые не были уверены в том, что у дьявола вообще есть организация. 'По крайней мере', - говорят они - 'мы должны действовать мягко и ничего не говорить о духовенстве и его союзниках в организации, которая управляет миром'. Политика этих "старейшин" заключается в том, чтобы говорить мягко, 'чтобы даже духовенство перешло на сторону Господа'. Те, кто послабее и не желает слышать ничего против духовенства, по сути, говорят: 'Наши старейшие старейшины, которые наиболее полно развиты в Господе, ничего не говорят об организации дьявола; тогда почему эти младшие, которые недавно пришли к познанию истины, должны говорить что-то против них и других представителей организации этого мира?'.

Общество подвергается серьезной критике за

откровенные заявления, сделанные в "Башне Стражи" и других изданиях, касающихся сатанинской организации. Однако эти издания должны говорить правду, иначе они перестанут использоваться Господом. Пусть те, кто возражает против любых выступлений или публикаций об

организации сатаны и различных ее элементах, обратят внимание на восьмую главу пророчества Иезекииля. Если они верят в то, что говорит Писание, и если они понимают поручение, данное Богом Своему народу завета, то пусть они займут должную позицию к организации сатаны.

ВОСКРЕШЕНИЕ ИЗ АДА

Ванглийском переводе греческой рукописи Библии слово "ад" используется для перевода трех греческих слов, каждое из которых имеет свое значение. Эти слова – *gehenna* (геенна), *hades* (гадес) и *tartaros* (тартар). Греческое слово "геенна" встречается в следующих словах Иисуса, а именно: "И если глаз твой соблазняет тебя, вырви его: лучше тебе с одним глазом войти в Царствие Божие, нежели с двумя глазами быть ввержену в геенну огненную, где червь их не умирает и огонь не угасает". – Марка 9:47, 48

В этом тексте Иисус снова использует то же слово "геенна": "И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне". (Матф. 10:28) Здесь Он прямо говорит, что *геенна*, переведенная как "ад", означает уничтожение. Один человек может убить другого, и тот, кого убили, в свое время воскреснет; но если Бог уничтожит человека, то Он уничтожит само его право на существование, и тогда для него не будет никакого воскресения.

Греческое слово "гадес", переведенное как "ад", означает состояние смерти, после которой наступит воскресение. Геенна означает состояние смерти, из которого не будет воскресения.

Во времена Иисуса священнослужители были Его настоящими врагами, хотя они и утверждали, что представляют Бога Иегову. Они были лицемерами, в ложном свете представляли Иегову и вводили людей в заблуждение. Он прямо сказал им, что они слуги дьявола. (Иоан. 8:44) После того, как Иисус вошел в храм и изгнал меновщиков денег, Он обратился с речью к фарисеям и другим священнослужителям того времени, сказав им при этом: "Змии, порождения ехиднини! как убежите вы от осуждения в геенну?" (Матф. 23:33) Слово "геенна" – это греческое слово, которое здесь используется и переводится как "ад". Эти люди согрешили против света. Они знали, что Иисус – Мессия, и все же гнали Его и хотели убить. Поскольку они имели этот свет, но упорствовали в грехе, Он задает им вопрос: Как возможно вам избежать вечной погибели? – Евр. 6: 4-6

Греческое слово *tarpat* в английской Библии передано словами "извергнутый в ад". Нет никаких оснований для того, чтобы понимать это слово как место сознательных мучений. В Писании говорится об униженном состоянии лукавых ангелов, восставших вместе с "сatanой" и материализовавшихся на земле в виде гигантов во

времена Ноя. Ангелы-преступники были унижены и отправлены в состояние, представленное "узами мрака".

Апостол Петр (2:2:4) пишет: "Ибо, если Бог ангелов согрешивших не пощадил, но, связав узами адского мрака, предал блюсти на суд для наказания". Апостол Иуда пишет: "И ангелов, не сохранивших своего достоинства, но оставивших свое жилище, наблюдает в вечных узах, под мраком, на суд великого дня". (Иуды 6) Мысль заключается в том, что они были унижены перед всем небесным творением и отправлены в это состояние, чтобы ожидать окончательного решения суда. Выражение "узы мрака", несомненно, относится к состоянию ограничения, без света о Божьем замысле или света о Его благосклонности. – Матф. 22:13; 25:30; Пс. 29:6

Иегова Бог заявляет, что накажет нечестивых, и это наказание будет вечным. Священнослужители пытаются создать впечатление, что вечное наказание и вечные муки – это одно и то же. Это не так. Смерть – это высшая мера наказания, известная законодательству любой страны. Никакое наказание не может быть сильнее полного уничтожения. Именно такому наказанию Бог подвергнет сознательных нечестивцев. Написано (Пс. 144:20): "А всех нечестивых истребит". Он накажет нечестивых вечной гибелью. – 2 Фесс. 1:9

Дьявол – главный среди нечестивцев. Бог в конце концов уничтожит дьявола. Уничтожение умышленных нечестивцев – это не жестокость, а акт справедливости и любви со стороны Иеговы. (Евр. 2:14) Нечестивцы, если бы им было позволено существовать вечно, позорили бы имя Бога, были бы угрозой для созданий, любящих Иегову, и не представляли бы никакой ценности для самих себя; поэтому их уничтожение находится в гармонии с Иеговой. Это наказание, а не мучение.

Существуют степени наказания. Если человек ограбил дом и был признан виновным, он понесет наказание в виде лишения свободы на определенный срок. Если он убивает человека, то его наказанием является смерть. В одном случае наказание назначается на определенный срок, в другом – оно длительное или вечное. Когда Бог уничтожит нечестивых, это будет вечная гибель, после которой нет воскресения. Поэтому это вечное или "непреходящее уничтожение".

Таким образом, Писание неопровергимо доказывает, что миллиарды людей, умерших от Адама до наших дней, мертвые, находятся в

бессознательном состоянии и ничего не знают. Есть ли надежда, что они снова будут жить? Да. Обеспечить им новую жизнь - такова цель Божьего устроения относительно человека, и дать им надежду - такова Его цель в приведении их к познанию истины. В свое время Бог откроет этим миллиардам мертвых путь к жизни.

В связи с этим полезно обратить внимание на некоторые тексты Писания, доказывающие, что Бог говорит об умерших так, как будто они спят. Моисей был верен как слуга Божий. "И сказал Господь Моисею: вот, ты почиешь с отцами твоими". Адам был отцом рода человеческого и, следовательно, одним из отцов Моисея. Если Адам пошел на вечные муки, то и Моисей тоже.

Господь рассказал Давиду, что должно произойти с ним, а затем сказал: "Когда же исполняются дни твои, и ты почиешь с отцами твоими". (2 Цар. 7:12) И снова о Давиде сказано: "Давид, в свое время послужив изволению Божию, почил и приложился к отцам своим, и увидел тление". (Деян. 13:36) Когда Давид находился в великой беде, он боялся, как бы ему не умереть, и в печали молился Богу: "Призри, услышь меня, Господи Боже мой! Просвети очи мои, да не усну я сном смертным". - Пс. 12: 4

Лазарь из Вифании, брат Марии и Марфы, к которому Иисус часто приходил и которого любил, заболел и умер. Иисус знал, что Лазарь умер, но Его ученики не знали об этом. Иисус, говоря о его смерти, сказал им: "Лазарь, друг наш, уснул; но Я иду разбудить его". Не понимая тогда, что Он имеет в виду, ученики Его сказали: "Если уснул, то выздоровеет. Иисус говорил о смерти его, а они думали, что Он говорит о сне обыкновенном. Тогда Иисус сказал им прямо: Лазарь умер". – Иоанна 11:11-14

Затем Иисус и Его ученики направились в Вифанию, где умер Лазарь. Придя туда, они нашли его сестер, плачущих от горя. К тому времени Лазарь умер уже четыре дня назад и был похоронен в могиле, обвязанный погребальными пеленами, как это было принято в те времена. Лазарь был хорошим человеком, но он не был на небесах, как это представлялось проповедникам. Не был он и в муках, не был в "чистилище". Он был в могиле, в состоянии смерти, или в аду, как это слово используется в Библии. Иисус подошел к гробу, который был закрыт большим камнем, и, отвалив камень, возвзвал к Лазарю и пробудил его от смерти. "И вышел умерший, обвитый по рукам и ногам погребальными пеленами, и лицо его обвязано было платком. Иисус говорит им: развязите его, пусть идет". – Иоан. 11:44

Именно по этому поводу Иисус сказал Марфе: "Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет. И всякий, живущий и верующий

в Меня, не умрет вовек. Веришь ли сему?" (Иоан. 11:25, 26) Иисус излагал здесь великую истину, что в Его руки Иегова Бог передал всю власть пробуждать мертвых и что в свое время Бог оживит мертвых через Него. Пробуждение Лазаря было лишь примером того, что Бог через Иисуса Христа сделает в свое время. Об этом свидетельствовал Иисус, говоря: "Истинно, истинно говорю вам: наступает время, и настало уже, когда мертвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут. Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения". – Иоанна 5:25, 28, 29

Эти места Писания убедительно доказывают, что мертвые находятся полностью в бессознательном состоянии и что в свое время Бог через Христа пробудит их.

Воскресение означает поднятие к жизни. Пробуждение мертвых - это только начало воскресения. Те, кто составит новое творение, переживут мгновенное воскресение, изменившись к жизни и бессмертию. Миллиарды людей, которые мертвы и находятся в своих гробах, будут пробуждены из смерти для испытания и суда, и поэтому воскресение или возвращение людей к жизни во всей ее полноте будет постепенным делом.

Без воскресения мертвых жертва выкупа Иисуса была бы бесполезной. Учитывая, что за четыре тысячи лет до Его смерти и воскресения люди сходили в могилу, очевидно, что жертва выкупа, принесенная Иисусом в результате Его смерти, не могла бы принести пользы тем, кто был мертв, если бы они не были пробуждены от смерти. Пробуждение всех этих людей от смертного сна и предоставление им справедливого испытания для жизни согласуется со всеми другими частями Божественной цели, и это именно то, чего следует ожидать от великого любящего Иеговы.

Если священнослужители были правы в своих выводах о том, что судьба каждого человека после смерти предопределена, что добрые попадают на небо, а злые - в "чистилище" или на мучения, то зачем вообще нужно воскрешение? Все Писания, в которых говорится о пробуждении мертвых, бессмысленны, если мертвые уже находятся в сознании на небесах, в "чистилище" или в аду. Таким образом, Писание категорически опровергает теорию духовенства. Странно, что дьяволу так долго удавалось ослеплять людей и склонять их к принятию ложных учений духовенства.

Нет ничего более удивительного и прекрасного в Библии, чем учение о воскресении мертвых. Оно показывает причину смерти Иисуса Христа, возлюбленного Сына Божьего, и то, почему Бог воскресил Его из смерти. Это проявление Божьей любви и доброты по отношению к человеческому роду.